2023年10月3日 星期二 责编:俞素梅 张亮 美编:曹优静 审读:邱立波

观看亚运比赛、参观浙大校史、参加升旗仪式……

甬库青少年亚运研学之旅收获满满

为进一步加强甬库两地交流,让学生们感受亚运精神,近日,39名新疆库车和宁波的青少年一起,在杭州、宁波两地开启为期8天的研学之旅。

本次活动由宁波援疆指挥部、宁 波市教育局、库车市教育和科技局主 办,新疆甬库文化旅游有限公司、宁波 市宁报文化旅游发展有限公司承办。

这次研学的主题为"同享亚运, 甬 库同行", 学生们先是前往杭州, 探访 西湖博物馆、浙江大学校史馆等地, 并 在杭州黄龙体育中心体育场观看亚运 比赛。之后又到宁波, 参加国庆节的升 国旗仪式, 参观宁波博物馆等, 每一 项活动都让同学们兴奋不已。

□现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 张培坚



同学们参加升国旗仪式。

A

赴杭州 看亚运比赛、参观浙大校史馆



现场观看亚运会比赛。

参加升旗

展馆

9月27日,研学第一天,39名学生来到杭州黄龙体育中心体育场,观看19:30的足球比赛,感受足球魅力。在杭州亚运会男足1/8决赛中,中国队以1:0击败卡塔尔队,成功晋级八强。

"比赛好激烈,在亚运现场看选手们比赛,特别激动!"当看到中国队获胜时,学生们的兴奋之情溢于言表,大家一起为运动员们喝彩欢呼。

库车市阳明小学602班学生苏奕周说,他自己也喜欢踢足球,平时训练时会热身,练习传球、接球、防守等,比赛中也难免发生扭伤、擦伤等意外,"要想取得好成绩,必须经过辛苦的训练,亚运赛场上的运动员们坚持不懈,我要学习他们顽强的意志力。"

为了进一步加强学生们的科技教育,9月28日,同学们来到浙江大学(紫金港校区),体验名校风采及其深厚的历史底蕴,与博士后面对面探索未来地下世界、感受现代科技,体验浓厚的学术氛围,涵养少年理想。

学生们在博士生导师吴世军教授的带领下,参观"流体国家重点实验室",了解"大国重器"—— 盾构机,了解当前最先进的机械装备,探索机械工程的神奇世界,在参观中了解更多前沿科技。

盾构机被视为城市轨道交通建设的钻洞神器,它在地下一路掘进,所经之处就会形成一条隧道。"很惊叹,原来地下隧道是这样挖掘的!"库车市慈孝书院704班的学生赛努拜尔·库尔班感叹科技力量的强大。

同学们还走进校史馆,了解浙大沧桑又绚烂的百年发展历程。馆内展出550余幅照片、120多件校史文物,并通过先进的声光电设备,真实生动地再现了浙江大学百年发展历史。

9月28日下午,甬库两地学生还在宁波市海曙外国语学校(五江口校区),进行了一场足球友谊赛,将亚运氛围感"拉满"。

之后,学生们还前往象山半边山沙滩排球中心、鄞州网球中心、宁波博物馆、宁波城市展览馆、宁波图书馆等地,看竞技比赛,参观亚运专题展览,体验各种亚运项目等。

库车市教育局的带队教师之一刘鹏程说:"在研学活动中,孩子们开阔了眼界,增加了知识,学到了课本上学不到的知识,还锻炼了社会交往能力,这种综合性的研学实践,是非常难得的体验。"

10月1日是国庆节,参加"同享亚运,甬库同行"研学活动的新疆库车和宁波青少年继续研学之旅,观礼升旗仪式,参观亚运专题展览,了解融媒体发稿流程,走进东钱湖,度过收获满满的一天。

沐浴着清晨的阳光,39名两地孩子当天一早就来到宁波市行政服务中心南广场参加升国旗仪式。当得知同学们是来自几千公里外的小客人后,工作人员马上给同学们安排了观礼位置。随着国旗护卫队迈着整齐的步伐进入南广场,同学们脸上满是敬意。当国歌奏响,五星红旗冉冉升起时,同学们齐刷刷向国旗行少先队队礼,眼中满怀深情。

"军人们的步伐迈得真整齐,我们在学校从没有走出这样的步伐,感觉太震撼了!"升旗仪式结束后,库车市第一小学602班阿曼尼沙·吐尼亚孜谈起观礼升旗仪式的感受时,难掩兴奋之情。

第19届亚运会正在浙江进行,同学 们走进宁波城市展览馆,通过观看"亚运 宁波"主题展,了解宁波城市与亚运会的 关系。

"宁波被称为'奥运冠军之城',参加第19届亚运会的宁波运动员,无论是参赛人数,还是参赛项目,均创历史新高。"在城展馆工作人员的讲解引导下,同学们从时间、人物、空间、社会、美学多个维度,观看了"亚运脉络、宁波身影、亚运兴城、全民亚运、亚运美学"五个章节。

恰逢国庆,城展馆里正在举行国庆 快闪音乐会。现场除了各种文艺表演外, 还有亚运知识问答。同学们热情参与,纷 纷举手抢答主持人抛出的问题。两位大 胆的库车学生更是大秀新疆舞,引来市 民热烈掌声。

临近中午,同学们走进宁波报业传

媒大厦,参观融媒体指挥中心,了解新闻制作流程。指挥中心大屏上,正播放着宁波晚报视频号播发的宁波市升国旗仪式短视频,当看到自己的身影出现在大屏上时,同学们不由地发出一阵欢笑声,"呀,我要成'网红'啦!"有同学笑着说。

下午,同学们来到素有"西子风韵,太湖气魄"之美誉的东钱湖,跟着《东钱湖自然笔记》一书中的介绍,展开东钱湖自然探索之旅。在细致的观察中,同学们发现自然之美,增强了生态环境保护意识。

据了解,在宁波研学的几天时间里,同学们先后走进宁波日报报业集团参观报史馆,在鄞州网球中心观看宁波网球公开赛,到亚运会沙滩排球赛场观赛,在宁波博物馆了解宁波历史文化,在宁波甬羿射击俱乐部体验射击运动,这些研学经历,都给孩子们留下了深刻的印象。

"我是第一次看到大海,很开心,很高兴。"说起在象山看海的经历,库车阳明小学501班的张郑子灏脸上挂着笑容。"我们在海边踏浪、泼水,太好玩了。"库车市慈孝书院707班的李晨曦补充道

"我原来以为鲸鱼只有大小之分,在 宁波博物馆鲸鱼展上才了解到原来鲸鱼 还有很多很多的品种,站在鲸鱼骨骼化 石前,才真切感受到自己有多渺小。"库 车市第一小学602班的阿曼尼沙·吐尼 亚孜感叹道。

"我是第一次体验住太空舱,感觉特别新奇,有着独立的空间,保证了隐私的同时还很科幻,宿管阿姨的服务也十分周到。"谈起在象山中国海影城住太空舱的经历,库车市牙哈镇中心小学502班的阿丽亚·阿不力米提一脸的不舍,"期待以后有机会再体验一晚太空舱!"





在象山看海。

在宁波博物馆参观鲸鱼展。